



英国剑桥公爵威廉王子首次访华 逛故宫访胡同体味“老北京”



3月2日，英国剑桥公爵威廉王子在北京史家胡同博物馆参观。

新华社

俊朗的外形，谦逊的仪态，热衷慈善和公益……“80后”英国剑桥公爵威廉王子在英国本土和海外拥有不少粉丝。这几天，他首次访问中国，“王室外交”独具特色。

开启为期四天的中国之行

应中国人民外交学会邀请，这位英国王位第二顺位继承人3月1日晚抵达北京，开启为期四天的中国之行。熟悉中英关系的人士表示，这是继英国

女王伊丽莎白二世1986年访华后，英国王室主要成员对中国进行的一次备受关注的访问，对中英关系发展具有特殊意义。

这次访问，威廉王子带来了伊丽莎白二世女王对习近平主席访英的邀请信。中国前驻英国大使马振岗说，威廉王子是英国王室

重要成员，在英国有很高人气，他首次访华将增进英国王室和各界特别是普通民众对中国的了解，为习近平主席访英营造良好氛围。

曾主动表达访华愿望

威廉王子此前曾主动表达访华愿望，对此次访华作了充

分准备。中国农历新年前，他专门录制了一段视频，向中国人民祝贺春节，表示期待中国之行，并用中文说：“祝你们新年快乐，羊年大吉。”

中方对威廉王子来访予以高规格接待。3月2日，习近平主席、李源潮副主席分别会见了威廉王子。在与习近平主席的会面中，中英经济文化关

系、足球与武术、大象等野生动物保护以及王室即将迎来的新成员，都成为双方交谈的话题。

访问北京上海云南

威廉王子此次到访的北京、上海和云南，也是伊丽莎白二世女王和菲利普亲王29年前曾到过的地方。正如威廉王子所说，他很小时候就对中国抱有浓厚兴趣，首次访问的重点也在于推动双方人文交流与相互了解。

3月2日的访问行程丰富而紧凑。上午，在英国使馆，威廉王子用毛笔为“小羊肖恩”雕塑点睛，启动中英文化交流年英国文化季；在史家胡同博物馆，他体会了“老北京”的风采，并与中国青少年交流；他还饶有兴致地参观了故宫。晚上，他又现身上海，出席英国创意节“创意英伦”盛典并致辞……

“虽然我来到中国还不到24小时，但已经深刻感受到中英两国合作的巨大潜力。”威廉王子说。

中国国际问题研究院副院长阮宗泽说，英国王室成员是英国独特的外交资源。与英国政府领导人访华侧重推动经贸投资不同，威廉王子的访问主题放在人文领域，这既是王子本人的兴趣所在，

也与中英关系的特点和方向相吻合。

北京启动中英文化交流年

2日，双方在北京启动中英文化交流年。按照商定，3月至6月在中国举办英国文化季，7月到10月在英国举办中国文化季。两国民众将有机会欣赏双方音乐、绘画、舞蹈、文学、戏剧、电影、建筑等领域知名艺术家的作品，领略中英传统文化的碰撞交融和创意产业的新奇魅力。

值得一提的是，英国影视剧在中国年轻人中有不少粉丝，《唐顿庄园》《神探夏洛克》的剧情和主演常常成为社交网络上津津乐道的话题。威廉王子访华期间，也将出席电影《帕丁顿熊》的首映典礼。

凯特王妃未同行

3日和4日，威廉王子将继续在上海和云南展开一系列访问行程。因有孕在身，凯特王妃未同王子一起来华。中国网友在对威廉王子和凯特王妃即将迎来第二个宝宝表达祝福的同时，期待着不久的将来王子、王妃和孩子们一起再来中国。

据新华社

韩美联合军演启动 朝鲜表示强烈不满

韩美联合司令部和韩国军队联合参谋本部3月2日在韩国全境正式启动代号为“关键决断”和“秃鹫”的例行大型联合军事演习。朝鲜对此回应说，军演侵犯了朝鲜自主权和尊严，朝方不会袖手旁观。

韩美联合军演持续数周

韩联社报道，“关键决断”从3月2日持续至13日，大约1万名韩方和8600名美军人员参加。这主要是用电脑模拟等方式进行的联合指挥所演习，测试各种场景，以促进韩美军方的联合行动和作战能力。演习过程中，韩国军方联合参谋本部在指挥行动方面扮演主导角色。

韩美联合司令部说，美方今年首次派遣3450吨自由级“沃思堡”号濒海战斗舰参加“关键决断”演习。这一战舰搭载MH-60R直升机、无人侦察机、57毫米口径自动武器和导弹等。

“秃鹫”的演习时间为3月2日至4月24日，大约20万韩方和3700名美军人员参加。这是动用实际兵力和装备的野战训练演习，涉及海、陆、空军种。

另外，澳大利亚、加拿大、丹麦、法国和英国将派遣少数兵力参加演习。同



昨日，在首尔的美国驻韩国大使馆前，反战示威者参加反对韩美联合军演的集会。

新华社

时，朝鲜停战中立国监察委员会的瑞士和瑞典代表将观摩，以确保演习不会违反朝鲜停战协定。

这之前，作为“秃鹫”演习一部分，韩美海军2月27日已开始联合演习。韩联社报道，这一联合海上机动演习自27日至3月中旬先后在韩国南部、西部和东部海域举行。韩方派出“姜邯赞”号驱逐舰等10艘舰艇、多架P-3C巡逻机和“山猫”直升机，美方则派遣“迈克·墨菲”号驱逐舰和多架“海鹰”直升机参加演习。

按照韩联社的说法，韩美海军提前举行“秃鹫”系列演习的一部分实属罕见。韩国海军一名官员说，鉴于美方舰艇的访韩行程，演习不得不提前几天。

朝鲜表示强烈不满

朝鲜人民军总参谋部发言人3月2日通过朝中社发表声明，谴责韩美联合军演是“侵略朝鲜的核战争演习”，朝鲜方面将对此予以“无情打击”。这份题为《朝鲜人民军不会对“关键决断”和“秃鹫”袖手旁观》的声明写道：“针对美国帝国主义及其追随者的侵犯，对话或和平手段都不能用，只能以无情的打击回应。”

声明同时说，朝鲜人民军不会对目前的局势袖手旁观。不论是常规战争、核战争还是网络战争，朝鲜方面都会予以还击。

朝鲜一贯主张，美韩军演是导致朝鲜半岛紧张局势不断

升级的根本原因，是对朝鲜的军事挑衅，停止军演是改善朝韩关系的先决条件。

今年年初以来，朝鲜一直谴责“关键决断”和“秃鹫”是侵略战争演习，强烈要求韩美停止演习。朝鲜1月还提议：朝鲜暂停核试验，以换取美韩暂停联合军演。不过，这项提议遭美国和韩国拒绝。

朝鲜发射两枚短程导弹

韩国联合参谋本部3月2日发表声明说，朝鲜当天清晨向朝鲜半岛东部海域发射两枚短程导弹。韩国方面认为，朝鲜此举明显是为抗议韩美两国当天开始的年度联合军事演习。

声明说：“今天（2日）6时23分至6时41分之间，朝鲜从西部港口城市南浦向半岛东部海域发射两枚短程导弹，射程约为490公里。”

韩国联合参谋本部官员推测，从射程来看，朝鲜此次发射的导弹可能是飞毛腿—C或飞毛腿—D。

韩国国防部一名负责人说，朝鲜此举意在抗议韩美两国当天启动代号为“关键决断”和“秃鹫”的年度联合军事演习。

今年2月8日，朝鲜曾向朝鲜半岛东部海域发射5枚短程导弹。媒体猜测，朝鲜那次试射导弹可能与韩美年度军演有关。

据新华社

英国人出国游怎么游？

许多人去外国旅游看中的是不同于本国的风光地貌，英国人则越来越多在境外旅游中感受异域文化，了解风土人情。

英国网站Homestay.com对英国游客的调查显示，四分之三受访者出国旅游中要学习15个以上外文短语，40%希望了解当地风土人情，只有14%愿意待在同胞的小圈子里。受访者中，三分之二觉得了解当地文化很重要，70%回到英国后感觉增加了对目的地的了解。受访者普遍愿意尝试旅游目的地当地菜肴和饮品。

据新华社

迪拜将建“阿拉丁城”

提起阿联酋迪拜，你一定会想到那里让人眼界大开的高楼。迪拜明年将在迪拜湾开工建设名为“阿拉丁城”的建筑群。

整个建筑群以金色为主色调，占地16.19平方公里，由三座主塔楼组成，一座用于开酒店，另外两座作为商用。三座塔楼外形如同阿拉丁神灯，高度不同，最高的一座有34层。塔楼之间以天桥相连，内有带式滚梯，以方便人们自由穿行。身处“阿拉丁城”，会让人不由自主地联想到《一千零一夜》。

正如相关人士所说，工程将古老的传说与现代建筑紧密结合，让人们在观光旅游之余感受文化。

据新华社

手机应用助海啸逃生

遭遇海啸如何冷静逃生？智能手机应用或许能助一臂之力。日本京都大学3月1日在大阪府堺市沿海地区进行了这款手机APP的首次实证试验。

研发人员介绍，这款应用具有浸水预测功能和卫星定位系统，可在智能手机上显示海啸的情况，从而帮助人们逃生。它还能在显示逃生路线的同时展示用户与海啸的距离和逃生时间，如果海啸逼近，标志的颜色会发生变化，以告知危险临近。试验中，约100人在“海啸”发生后拿着智能手机，在这款应用的指引下前往附近的学校等避难场所。研发团队牵头人、京都大学教授矢守克也说，希望这款应用能尽快投入使用，惠及沿海地区的居民和游客。

据新华社